
Ce se întâmplă în spatele culiselor în Kazan?

Zusammenfassung / summary:
Din ce în ce mai multe dezastre de proporții au loc, iar impactul lor este 
adesea global. În această emisiune prezentăm un raport despre un exercițiu 
internațional de simulare, recent desfășurat în Rusia: "Măsuri în timpul 
focarelor de infecție". Vor exista şi aici urmări, așa cum s-a întâmplat după 
simularea "Evenimentului 201" din 2019, înainte de izbucnirea pandemiei Corona?

Sendetext / broadcast text:
Aveți și dumneavoastră impresia, dragi spectatori, că în frumoasa noastră lume 
suntem tot mai afectați de catastrofe? Ele au existat întotdeauna în istorie, 
dar par să crească de la an la an. Este un fenomen natural? Este judecata lui 
Dumnezeu? Sunt făcute de om? Intenția noastră în cadrul acestui program nu este 
de a oferi spațiu speculațiilor, dar astăzi dorim să prezentăm un reportaj 
despre așa-numitele "exerciții de simulare" care sunt strâns legate de dezastre.
În mai 2O17, miniștrii sănătății din cadrul G20 reuniți la Berlin au subliniat 
importanța unor "exerciții de simulare" regulate și au repetat o situație de 
urgență sub conducerea Germaniei pentru a combate amenințările sanitare globale.
Astfel de exerciții au devenit populare pentru prima dată în anii 2000. În cea 
mai mare parte, acestea au avut loc în spatele ușilor închise sau nu au fost 
făcute publice. Cu toate acestea, exercițiul Event 201 din octombrie 2019, 
inițiat de OMS [Organizația Mondială a Sănătății], Fundația Bill și Melinda 
Gates și Universitatea Johns Hop-kins, a devenit relativ bine cunoscut. 
Scenariul pandemiei Corona a fost simulat atunci aproape în același mod în care 
s-a desfășurat ulterior și până în prezent. Astăzi vă informăm despre un nou 
exercițiu care a avut loc în perioada 11-15 octombrie 2021 la Kazan, capitala 
Republicii Tatarstan (Rusia), inițiat și sprijinit de Centrul de Colaborare al 
OMS pentru alertă și răspuns la focare de boală la nivel mondial (GOARN, fostul 
INIG, Centrul de Informare pentru Pro-tecția Sanitară Internațională de la 
Institutul Robert Koch), o rețea globală formată din peste 75 de țări, a cărei 
sarcină este de a pune în comun detectarea și gestionarea rapidă a focarelor de 
boală. Inspectoratul rus pentru protecția consumatorilor și protecția sănătății 
a fost respon-sabil pentru organizarea exercițiului de simulare. La eveniment au
luat parte aproximativ 100 de participanți din țările CSI [Comunitatea Statelor 
Independente] și europene, precum și re-prezentanți ai OMS. Pentru acest 
exercițiu au fost puse la dispoziție laboratoare moderne și mobile. Despre ce a 
fost vorba la acest exercițiu? Participanții urmau să exerseze măsuri co-mune în
cazul apariției unor focare de infecții care ar putea escalada într-o pandemie. 
Acesta a fost primul eveniment internațional pe tema reacţiilor la amenințările 
infecțioase. De asemenea, a avut ca scop elaborarea unui model de acțiune care 
să fie urmat în cazul unei manevre ina-mice împotriva Rusiei. Acest eveniment a 
stârnit o mare neîncredere și contramanifestații în rândul populației din Kazan,
ceea ce nu este surprinzător având în vedere "Evenimentul 201". Un grup de 
cetățeni a lansat un apel pe internet împotriva acţiunii planificate și și-a 
exprimat în mod clar opoziția față de aceste evenimente din Kazan. În câteva 
zile, clipul a fost văzut de zeci de mii de utilizatori de social media. Nivelul
de îngrijorare din comentarii a fost dincolo de orice limite - fără informații 
complete, s-au presupus cele mai rele scenarii. Rămâne de văzut ce se va 
întâmpla cu această măsură. Se vor adeveri temerile și, dacă va fi cazul, se vor
afla într-o "postcriză", asemănătoare cu ceea ce s-a întâmplat cu Evenimentul 
201? În orice caz, următorul exercițiu de simulare din primăvara anului 2022 
este deja planificat.

Quellen / Sources:
Simulările pandemice au devenit populare pentru prima dată în anii 2000. 
https://www.spektrum.de/news/covid-19-pandemiesimulationen-konnten-uns-nicht-
vorbereiten/1761094
Acordul dintre țările G20: Da la exerciții comune de simulare internaționale 
https://www.bundesgesundheitsministerium.de/ministerium/meldungen/2017/mai/g20-
gesundheitsministertreffen.html
GOARN, fostul INIG, Centrul de informare pentru protecția internațională a 
sănătății din cadrul Institutului Robert Koch.
https://www.rki.de/DE/Content/Institut/Internationales/WHO_CC_GOARN/



WHOCC_GOARN_node.html;jsessionid=90AB5E55C03DE0547C5D13639AB5A3E1.internet082
Exercițiul de simulare unde, când, cu cine https://www.euro.who.int/de/media-
centre/events/events/2021/10/whoeurope-and-goarn-second-simulation-exercise-for-
rapid-response-mobile-laboratories-for-stronger-emergency-response-preparedness
Video de la grupul de rezistență https://vk.com/video-167563201_456248054
Exercițiu planificat pentru primăvara anului 2022
https://www.euro.who.int/de/health-topics/Health-systems/laboratory-services/
news/news/2021/8/simulated-exercise-shows-how-mobile-labs-boost-testing-and-
analysis-during-health-emergencies

Autor / Author: ol / wou


